



## 区委理论学习中心组召开学习会

# 在进一步全面深化改革中 奋力书写好中国式现代化的天宁答卷

本报讯(张也)8月16日下午,天宁区委理论学习中心组召开学习会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,结合工作实际、交流心得体会、推动工作实践,切实把全区党员干部群众的思想统一到三中全会精神上来,把力量凝聚到三中全会确定的各项任务上来,在进一步全面深化改革中奋力书写好中国式现代化的天宁答卷。区委书记许小波主持会议并讲话。

区委领导张凯奇、沈月芬、魏敏、韩波、方力、倪云泽、周海鹏、周爱娟、蒋超、王渊、金明杰出席会议。市委巡学旁听组组长、市委宣传部常务副部长汪忠泽到会巡学旁听。

学习会上,市委党校教育长、教授李红利作题为《进一步全面深化改革,推进中国式现代化——党的二十届三中全会精神解读》的专题辅导,

先后从“怎么看?怎么改?怎么干?”三个问题切入,围绕党的二十届三中全会确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,从进一步全面深化改革的重大意义和总体要求、以经济体制改革为牵引全面部署各领域改革、进一步全面深化改革的动力机制和科学方法等方面对全会精神进行了全面阐释和深入解读。

党的二十届三中全会召开以来,区委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神和全会《决定》,部署推进全区学习宣传贯彻工作。学习会上,区委理论学习中心组成员依次围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神进行了交流研讨。

在交流研讨结束后,许小波强调,要以更高站位领会全会精神,掀起学习热潮。全区上下要把学习贯彻党的二

十届三中全会精神,作为当前和今后一段时期的重大政治任务,深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻理解把握全会的主题、总目标、重大原则、重大举措、根本保证,原原本本学、融会贯通学、联系实际学,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要以更大力度抓好改革谋划,提升落地质效。各级各部门要高度重视、深入调研,精心谋划好、制定好符合天宁实际的改革任务表、路线图。要抢抓中央改革政策举措密集出台重大窗口期,加强向上对接,积极争取更多“含金量”高的上级政策和改革试点,努力形成一批可复制、可推广的天宁经验。要以更实举措扛牢使命担当,奋力争先进位。要持续释放全面从严治党综合效应,树立

正确选人用人导向,善始善终抓好党纪学习教育,动真碰硬纠正形式主义、官僚主义,切实把学习全会精神焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,以全面深化改革、推动高质量发展的实际成效迎接中华人民共和国成立75周年。

许小波要求,全区上下必须完整准确全面领会全会精神,坚定不移吃改革饭、走开放路,以志存高远的精神状态、务实笃行的奋斗姿态,不断开创天宁高质量发展的崭新局面。区委领导和相关部门负责同志要全面落实好宣讲任务,有计划地分赴各板块、条线、区属单位开展集中宣讲,推动全会精神在天宁深入人心、落地生根。

会后,市委巡学旁听组与区委理论学习中心组部分成员、学习秘书就学习情况和意识形态工作进行了访谈。

## 区领导开展医师节走访慰问

本报讯(罗翔)8月19日是第7个中国医师节,今年医师节的主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”,区委书记许小波、区长张凯奇看望慰问一线医务人员,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述,深化医药卫生体制改革,持续擦亮“常有健康”天宁名片,为人民群众提供更加优质高效的医疗服务。

许小波先后来到朝阳花园社区卫生服务站、天宁街道社区卫生服务中心,向基层医务人员送上节日的祝福,并实地查看院区环境,了解医疗就诊服务、家庭医生队伍等情况。

朝阳花园小区有65岁以上老年人681人,针对居民较高的康复服务需求,街道于去年11月设立社区康复服务站,组建家庭医生团队,目前已为居民提供366次康复诊疗服务,受到一致好评。天宁街道社区卫生服务中心为16个村(社区)常住居民

提供基本医疗和基本公共卫生服务,去年中心门诊6.24万人次。今年,天宁中心将搬迁新址,位于南广场公寓1号楼的一层和二层,总建筑面积3869.42平方米,进一步提升健康服务能力。

许小波希望基层医疗机构聚焦人民健康新需求,充分发挥各中心的特色优势,不断提升业务能力、服务能力,打造更多特色专科,做好家庭医生签约服务,让辖区居民在家门口就能享受到贴心、优质、便捷的医疗服务。

8月16日,天宁区组织全区基层贡献突出的外聘老专家、从医三十年以上医师、公共卫生医师、中青年骨干医师和支医医师代表开展座谈会。会前,区长张凯奇、副区长曹瑜为全区医师代表送上鲜花和祝福。张凯奇希望大家继续践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,助推天宁卫生健康事业高质量发展。

## 区领导督查畅通生命通道和防火门整改工作

本报讯(陈凝)8月17日,区委书记许小波前往红梅街道督查畅通生命通道和防火门整改工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述,全力打好安全隐患歼灭战,常抓不懈、久久为功,不断提升城市本质安全水平。区委领导方力、金明杰参加督查。

区领导一行先后督查了悠墨艺术培训中心、秋彤养护中心、北极星口腔门诊、新城尚东区花园西区、易美惠超市和TT台球俱乐部,重点检查安全通道、防火门等问题。检查情况总体良好,就相关安全隐患,区领导要求相关单位责任人强化安全意识,加快整改,对账销号。

督查发现,新城尚东区花园西区地下室消防栓生锈,防火卷帘门存在故障,消防设备待维修。许小波要

求小区物业立即整改。在督查中,还发现有场所防火门方向、逃生通道设置不合理等问题。

许小波强调,各级各部门要时刻警醒,毫不松懈,始终牢记“安全没有小事,责任重于泰山”,保持紧的状态,保持攻坚姿态,坚持问题导向,持续拧紧安全生产责任链条,推动各项工作全面落地、高效落实。要细致深入、不留死角,紧盯重点行业领域和人员密集场所,深入排查治理本地区、本行业、本领域安全隐患,切实将风险控制在小、解决在早,坚决防范遏制重特大安全生产事故。要条块联动,形成合力。属地和相关部门要更加紧密协同配合,坚持主动作为,形成分工明确、职责清晰、协调配合的联动机制,以“钉钉子”精神确保问题隐患闭环整改到位。

## 区领导调研重点企业并宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(王璇)8月16日上午,区委书记许小波调研重点企业并宣讲党的二十届三中全会精神。他强调,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全区上下要深入学习贯彻全会精神,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会决策部署上来,坚定信心,鼓足干劲,以进一步全面深化改革为动力,奋力推进中国式现代化天宁新实践。

江苏曼淇威电气产品有限公司是一家专注于商用空调系列电机和压力

控制器研发生产销售的现代企业,是“江苏省高新技术企业”“江苏省专精特新企业”。许小波走进企业展厅和生产车间,重点了解企业生产经营、产品创新研发等情况。他说,全会《决定》对“强化企业科技创新主体地位,建立培育壮大科技领军企业机制”作出了重大部署。希望曼淇威能够坚定发展信心,瞄准产业发展制高点,牢牢扭住创新这个“牛鼻子”,持续加快科技投入,努力取得更多原创性、引领性科技创新成果,在激烈的市场竞争中把握先机、赢得主动。

在常州强力先端电子材料有限公司,许小波围绕企业生产经营、未来产业布局、安全生产管理等情况,与企业负责人深入交流。强力先端的主导产品广泛应用于印制电路板、液晶显示器、半导体等领域,是全球高端光刻胶材料领域的知名企业。他说,党的二十届三中全会将“健全提升产业链供应链韧性和安全水平制度”作为一项重大改革任务。希望企业能够聚焦发展赛道,进一步提升自主创新能力,努力在突破关键核心技术难题上取得更大进展,为维护国家产业链供应链安全稳定贡献力量。

在调研中,许小波强调,全区各级各

部门要始终坚持和落实“两个毫不动摇”,大力促进“两个健康”,不断优化营商环境,全面提升对企业发展、项目建设的服务保障能力,推动更多惠企政策直达快享,落地见效,充分激发各类市场主体发展动力活力。同时,当前正值高温天气,要压紧压实企业安全生产主体责任,规范安全流程,加大隐患排查,做好防暑降温,不断提升企业本质安全水平,坚决防范和遏制各类生产安全事故发生。

区领导周海鹏、金明杰,以及天宁经济开发区、郑陆镇、区科技局、区工信局有关负责同志参加活动。

## 在火热实践中,凝聚奋进力量

本报讯(张也 王璇)8月15日,天宁人才大厦热闹非凡,来自东南大学、中南大学和湖南大学的39名优秀大学生齐聚一堂,参与“优秀大学生天宁行”暑期实习成果分享汇报会。这一活动不仅是一次成果展示,更是年轻人才与地方发展的碰撞与交流,让他们在天宁这片充满希望的热土上收获了不一样的成长。

活动现场,同学们围绕一个月的实习与研学之旅,通过ppt和vlog等形式,分享了实习期间的工作内容和心得感悟,积极为天宁打造青年友好城区建言献策。大家畅谈在理论学习、岗位锻炼、参观实践等方面的成长收获,纷纷表示此次实习经历非常宝贵,让自己对未来的职业发展方向有了更明确的规划,今后会努力提升自身本领,积极投身天宁发展建设。

活动中,与会领导为同学们送上寄语并颁发实习证书,希望实习大学生在以后的人生道路上,拥抱理想,



脚踏实地,扎扎实实走好每一步,取得更大的成就。“通过此次研学,我更加体会到‘常州文化在天宁’,在历史与现代的交融中,在城市与乡村的共进中,我更加坚定了融入基层、奉献青春的理想信念。”中南大学学生董逸涵表示。

据悉,今年暑假期间,共有200余

名返乡大学生报名参与“优秀大学生天宁行”及“返家乡”社会实践活动。他们积极融入社区服务、参与社会治理,在爱心暑托班发挥青春力量。实践过程中,返乡大学生们还开展了“青眼看天宁”系列活动,感受家乡发展脉搏,共叙乡情。

区委组织部常务副部长、人才办



主任钟山表示,青年身影活跃在社会的各个角落,服务社会、扎根基层,是青年人才献给人民的答卷。今后,天宁将进一步搭建在外学子与家乡常态化联系的实践桥梁,组织更多丰富、更加优质的暑期大学生社会实践活动,让青年学子在天宁这片创新创业的热土上实现自己的理想和价值。

本报讯(天轩)近日,人民日报客户端刊发《常州:一场别开生面的理论宣讲备课会》,点赞常州天宁理论宣讲工作。

“今天好热闹,来喝茶的人真多。我是‘幸福茶馆’掌事小张。最近大家都在关心延迟退休的话题,来来来,一张八仙桌,都是村上人,我们边喝茶边来聊聊这件事。”8月9日下午,一场别开生面的理论宣讲备课会在常州市天宁区新时代文明实践中心举行。天宁区“向日葵”基层理论宣讲队队员张懿通过“宁晓理”数据感知平台开展党的二十届三中全会精神宣讲直播。

宣讲直播以情景剧方式展现,严谨巧妙的构思,让大家进一步理解了党的二十届三中全会精神的深刻内涵,生动有趣的话语,赢得了现场观众的阵阵掌声,线上粉丝纷纷给予点赞好评。宣讲结束后,“宁晓理”自带的“AI评委”即刻作出评价。张懿说,“AI评委”作出的评

价与现场专家给出的意见建议不谋而合,总体上看是客观准确的,特别对自己作出“宣讲党的二十届三中全会精神时表现出较高的理论水平”这样的评语感到十分惊喜,这样的肯定让她非常开心。“AI评委”对自己在形式创新方面“要加强互动交流、故事讲述等方式,使直播内容更加生动有趣”的建议十分中肯,也是自己今后的努力方向。最终,“AI评委”给出了92的高分。张懿表示,这样的备课会很有意义,自己收获很大,对下一步宣讲好党的二十届三中全会精神充满了信心。

“宁晓理”是常州市天宁区委宣传部推出的理论宣讲数据感知平台,运用大数据、云计算、人工智能等先进技术,对每一场理论宣讲给出评分和评语,从理论水平、案例运用、形式创新、情感因素、互动

交流等五个维度为宣讲员精准画像。通过强化AI管理,在微信小程序实时展示宣讲排名、宣讲热点、传播地域、媒体评价等重要场景,让宣讲员在理论宣讲“数字驾驶舱”感受浓厚氛围。截至目前,“宁晓理”已为全区51名宣讲员撰写评语10万字,提出建议1000多条,全面提升了宣讲员的理论宣讲水平,对理论宣讲形成了工作闭环。目前,该平台已在全市推广。

理论宣讲是党的理论武装工作的重要环节。近年来,天宁区积极开辟新场景的运用,围绕数字化赋能理论宣讲,推动理论宣讲与日常生活的双向奔赴。全力构建数字学习矩阵,创新推出冬训数字日历、“金句连连看”、“码”上冬训等理论宣讲新载体,以及“二十四节气”理论宣讲系列微视频20余部,微视频获省市奖

项。试水视频号、抖音等平台,新开通宣讲员理论宣讲抖音账号63个,发布理论宣讲视频79个,网络达人“外卖小哥”李园园的金句宣讲吸引17万人次观看。天宁区“向日葵”基层理论宣讲队获评全省理论宣讲先进集体。

下一步,天宁区将持续推动党的二十届三中全会精神“飞入寻常百姓家”,用好“向日葵基层理论宣讲队”“宁晓理数据感知平台”“红色青果电台”“古树新亭讲堂”等特色宣讲队伍和阵地,积极开展对象化、分众化、活动化宣讲,让理论宣讲既有意又有趣,努力扛起学习好、宣传好、宣讲好的使命担当,把好政治导向,创新方式方法,注重形成工作合力,营造良好舆论声势,推动学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲工作走深走实、见行见效。

## 区领导走访调研重点企业

本报讯(张也)8月20日上午,区委书记许小波带队走访调研重点企业,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,持续不断释放开放创新动能,全心全意为企业提供最优服务,因地制宜发展新质生产力,为构建现代化产业体系、实现经济高质量发展注入强劲动能。区委领导倪云泽、金明杰参加

在刚刚结束的巴黎奥运会上,常州旭荣针织印染有限公司再次为中国体育代表团提供领奖服。继东京奥运会后,旭荣又一次凭借突出的制作工艺在国际上火了一把。创建于2003年的旭荣针织,近几年在节能减排方面成效明显,显著降低了水耗、能耗、废水排放量。

许小波认真听取企业在稳定产业链供应链、订单生产、技术创新、人才引进等方面的介绍,他勉励企业要持续坚持创新驱动,加大生产线智能化的改造力度,充分利用大数据资源,逐步实现业务数据化、数据资产化、资产服务化、服务业务化,不断打造新的增长点。同时要持续加大环保投入力度,为推动全区实现节约能源、降低排

放、绿色发展目标再作贡献。

“产品销售情况如何?”“发展中有哪些问题需要帮助解决?”在常州凯得新材料科技有限公司,许小波听取企业情况介绍,关切询问企业发展诉求。他强调,在加强科技创新方面,企业要进一步全面深化改革,推动技术攻关,争当行业标准的制定者。各级各部门要主动做好企业服务,着眼企业研发创新、生产制造、拓展市场等发展需求,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

许小波还实地调研了青山绿水(江苏)检验检测有限公司、纳图(常州)电气股份有限公司。他强调,企业要专注产业发展主赛道、久久为功,发挥创新主体作用,持续增强内生动力,勇于做创新的“攀登者”;要持续挖掘国内市场、拓宽海外市场,持续突破关键核心技术,加大对技术研发、人才引进、产品创新的投入,吸引更多创新企业、创新团队、创新人才汇聚天宁,全面提升全区产业发展水平;各级各部门要多措并举,专注专业招项目,披荆斩棘推项目,以“一键直达”“雪中送炭”式的服务保障,为企业营造一个可持续发展的产业生态,推动企业实现高质量发展。

## 天宁区合成生物创新产业园成立

本报讯(汤怡晨 陈琦)8月16日,天宁区举行合成生物产业合作会,通过加强与国内“合成生物学”领域顶尖研究者的横向联系,全速抢占合成生物产业新风口、布局新赛道。

会上,“天宁区合成生物创新产业园”揭牌成立。产业园成立后,将为园区内合成生物企业团队提供优质服务、更强大、更专业的载体平台,有助于加强企业间交流融合,凝聚产业链上下游力量,放大产业聚集效应,为产业发

展提供更加广阔的发展空间。

下一步,天宁区将重点围绕辖区企业与上海交大、天津大学两位院士团队的合作,以技术对接为媒介,组织企业与高校院所开展产学研精准对接,攻克一批制约行业发展的关键核心技术难题,推动更多科研成果转移转化,进一步加强平台合作、团队引进及项目落地。同时加快建设合成生物产业园区,加大项目招引力度,推动优质人才团队、初创企业、产业项目等创新资源加速集聚。